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IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO        

Número/Ano: 02/2014 Data: 24/03/2014 

Início: 14h00min Término: 16h 

Local: Auditório do Inmetro – Rio de Janeiro - RJ 
 

PARTICIPANTES 
 
NOME ENTIDADE  

Mario William  ABCP 

Alfredo Lobo  Inmetro 

Ricardo Fragoso ABNT 

Magali Malagó Inmetro 

Alex Queiroz Pereira MD 

José Quadrelli Neto CNI 

Geraldo Takeo Nawa Abinee 

Eugênio T. De Simone ABNT 

Lourenço Righetti ABIMAQ 

Gustavo Kuster Inmetro 

Natália Sampaio Fernandes CNA 

Cláudio Guerreiro ABNT 

Marcia Cristina Oliveira ABNT 

Hulda Oliveira Gesbrecht SEBRAE 

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Marcia de Barros Inmetro 

João Batista Cursino de Moura CNC 

Cristina Akemi Shimoda Uechi MCTI 

 

AGENDA 

 

1) Aprovação da Ata da 37ª Reunião Ordinária do CBN; 

2) Informe sobre a participação do CBN no COEMA; 

3) Apresentação sobre as ações do contrato ABNT/SEBRAE 

4) Revisão da Estratégia Brasileira de Normalização. 

5) Assuntos gerais. 

 

ASSUNTOS TRATADOS 

1 - Abertura  

 

1.1 O Sr. Mario William abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes e agradecendo a presença 

de todos. O Sr. Eugênio solicitou que fosse incluída na pauta a apresentação da ABNT sobre o 

desempenho internacional nos últimos 4 anos.  

 

2 – Aprovação da Ata da 37ª RO do CBN 

 
2.1 - O Sr. Mario William questionou se havia comentários sobre a minuta de Ata da 37ª RO. Tal 

documento foi aprovado na integra.  

3 – Informe sobre a participação do CBN no COEMA; 
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3.1 – O Sr. Mario William informou que houve um imprevisto e o Inmetro não pode participar, mas que o  

evento foi um sucesso. Teceu comentários sobre o Conselho Estadual de Meio Ambiente - Coema que é 

um órgão colegiado vinculado diretamente aos Estados e fazem parte todas as Federações da Indústria. O 

Sr. Mario William agradeceu a presença dos membros do CBN que estiveram presentes ao evento e 

ressaltou a importância de estreitar os laços com a CNI, que tem contribuído efetivamente na pessoa do seu 

representante o Sr. José Quadrelli.  

3.2 – O Sr. José Quadrelli informou que a CNI está de portas abertas para contribuir com o CBN. Em 

seguida o Sr. Geraldo Nawa destacou a apresentação feita pelo Sr. Maio William sobre o Sinmetro, bem 

como a participação de entidades como ABIQUIM e ABIT dentre outras. Destacou ainda, a importância da 

relação da CNI  e suas confederações no apoio ao CBN. 

3.3 -   O Sr. Eugênio concordou com a avaliação do Sr. Geraldo e mencionou a importância do 

fortalecimento da elaboração de normas  com a ajuda das partes interessadas e os grandes setores.  

 

4 – Apresentação da ABNT sobre  a Normalização Internacional 
 

4.1 – Este item foi incluído na pauta. Conforme deliberação da 37ª reunião ordinária a ABNT fará duas 

vezes por ano, uma apresentação sobre as atividades da participação brasileira na Normalização 

Internacional e os resultados alcançados.  

4.2 – O Sr. Cláudio Gerreiro representante da ABNT iniciou a apresentação destacando que a ABNT esteve 

presente em todas as reuniões da ISO e votou em todos os documentos DIS e FDIS elaborados no período de 

2010 ao 1º semestre de 2014. Além da participação em todas as Normas que foram elaboradas. Informou que 

a ABNT está presente em todos os comitês mais importantes da ISO tais como: Responsabilidade Social, 

Eventos Sustentáveis e Gestão de Energia. Em seguida informou o número de Delegados Brasileiros nas 

reuniões internacionais no período de 2010 a 2014: a apresentação será encaminhada junto à ata: 

 2010: 574 participações de delegados 

 2011: 490 participações de delegados 

 2012: 676 participações de delegados 

 2013: 483 participações de delegados 

 2014/1º Semestre: 234 delegados 

 

5 - Apresentação sobre as ações do contrato ABNT/SEBRAE 

 

5.1 - Dando sequência aos itens da pauta a Sra. Hulda iniciou sua apresentação sobre o contrato firmado 

com a ABNT para apoio à normalização no setor de micro e pequenas empresas. Informou que 99% do 

total de empresas existentes no país são de micro e pequenas e, que a importância dos pequenos negócios 

para a economia brasileira representa 25% do PIB brasileiro. Destacou que no Brasil é considerado 

pequeno negocio as empresas que têm as seguintes receitas:  microempreendedor individual (MEI) Receita 

bruta anual de até R$ 60 mil; microempresa receita bruta anual de R$ 60 mil a R$ 360 mil;  pequena 

empresa  receita bruta anual de R$ 360 mil a R$ 3,6 milhões.  

5.2 – A Sra. Hulda informou que será realizado um Workshop Normalização e Pequenos Negócios, no dia 

08 de setembro de 2014, no Windsor Barra Hotel, de  08h30min às 17h30min. Posteriormente, o convite 

será encaminhado.  

5.3 -  A Sra. Marcia Cristina contextualizou sobre a parceria ABNT e destacou que as  etapas são 

elaboradas a partir da prospecção, das demandas para a normalização, passando pelo desenvolvimento das 

normas; aplicação das normas; orientação para o uso das normas e disponibilização do acervo normativo. 
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Informou que todos os materiais (Gibis, Guias e Artigos) produzidos a partir desta parceria 

SEBRAE/ABNT estão disponíveis no portal da MPE. A apresentação será encaminhada junto a Ata.  

 

5 – Revisão da Estratégia Brasileira de Normalização 
 

5.1 -  O Sr. Gustavo Kuster comentou sobre a necessidade de revisar a EBN e ressaltou que o Inmetro 

arcou com os custos dessa consultoria quando da elaboração da Estratégia, mas hoje o Instituto não tem 

condições de custear a revisão da mesma. Ressaltou a importância da participação dos membros na referida 

revisão. Para tal sugeriu as seguintes etapas:    
 

 Elaborar um questionário com perguntas direcionadoras da Revisão do PBN a ser encaminhado 

a cada membro do CBN 

 Selecionar especialistas no tema, que não participem do CBN e que deveriam responder o 

questionário. 

 Selecionar outros regulamentadores que não participam do CBN e que deveriam responder o 

questionário. 

 Identificar pessoas estratégicas para o processo de revisão do PBN e que deveriam ser 

entrevistadas pelo grupo. 

 Compilar as respostas obtidas e dar tratamento sistêmico as mesmas, em forma de relatório para 

apresentar à plenária do CBN 

 Propor texto do PBN revisto. 

 

5.2 – O Sr. Gustavo Teceu comentários sobre as etapas e sugeriu a criação de um GT para analisar a 

Estratégia e propor as mudanças.  Em seguida perguntou quem gostaria de participar do GT:  Após o 

debate sobre a E.B.N foi sugerido e acatado pela plenária, que o documento está muito bom,  precisando 

apenas de uma revisão. Ficou deliberado que fosse feita uma consulta com alguns membros sobre a atual 

Estratégia,  e o que seria interessante rever. Em seguida o resultado seria apresentado à plenária para 

aprovação e levado a deliberação do Conmetro. 

 

5.3 - O Sr. Lobo propôs os seguintes encaminhamentos: 

Composição do GT para rever  a Estratégia Brasileira de Normalização:  

 Inmetro 

 ABNT  

 CNI 

 CNA 

 ABINEE 

 Formalizar o convite às Entidades. 

 

6.- Assuntos gerais 

 
6.1 – O Sr.  Gustavo informou  que a pedido do Presidente do CBAC, Sr. Fabián Yaksic articulou com o 

Sr. Mario William Presidente do CBN, para que a próxima reunião que ocorrerá em 03/09, seja realizada 

em conjunto. Ambas serão realizadas na ABINEE em São Paulo. Informou ainda que a 40ª reunião do 

Comitê será realizada no Inmetro em Brasília.   

 

6.2 - Nada mais havendo a tratar, o Sr. Mario William agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 

  


